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ДОХОДНАЯ ЧАСТЬ БЮДЖЕТА

       За 1 квартал 2014 год местный бюджет Устюженского муниципального района по доходам исполнен в сумме 95364,2 тыс.рублей, или на 20,9 % к утвержденному годовому плану. 

Налоговых и неналоговых доходов поступило 28965,1 тыс.рублей или 19,8% от плана. Безвозмездные поступления составили 66399,1 тыс.рублей  или 21,4% от утвержденного годового плана, из них получено: дотаций – 931,9 тыс.рублей; субвенций – 61232,6 тыс.рублей; иных межбюджетных трансфертов – 4238,2 тыс.рублей, возврат остатков субсидий, субвенций и прочих межбюджетных трансфертов имеющих целевое назначение прошлых лет из бюджета муниципального района  –  -3,6 тыс.рублей. 

     К аналогичному периоду прошлого года уровень доходов увеличился в 1,2 раза или на 13124,0 тыс.рублей.

Исполнение местного бюджета Устюженского муниципального района по доходам приведено в приложении 1 к проекту нормативного документа Устюженского муниципального района. 

       В 2014 году в местный бюджет района поступают доходы от уплаты следующих налогов:


- налога на доходы физических лиц - 5%,


- единого сельскохозяйственного налога - 50%,


- единый налог на вмененный доход – 100%,


В 2014 году переданы дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц взамен дотаций (85% от поселений, 85% от города).

За 1 квартал отчетного года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года доля финансовой помощи (дотации, субвенции, субсидии, межбюджетные трансферты) также увеличилась (на 16,1%). 

В разрезе доходных источников наибольшую значимость имеет налог на доходы  физических лиц, удельный вес которого составил 81% в общих поступлениях собственных  доходов. 

Среднемесячное поступление составило 9655,0 тыс.рублей (в 2013 году данный показатель составлял - 10618,6 тыс.рублей).

Поступления в разрезе платежей за отчетный период сложились следующим образом:

Налог на доходы физических лиц

Налог на доходы физических лиц в 1 квартале 2014 года являлся самым значимым доходным источником наполнения местного бюджета района. В бюджет района за отчетный период поступило налога в сумме 23437,8 тыс.рублей. По сравнению с аналогичным периодом  прошлого года поступления от НДФЛ увеличились - на сумму - 3538,6 тыс.рублей. 

Рост поступления НДФЛ связан с тем, что в 2014 году в местный бюджет района передан весь НДФЛ с уровня области (100% налога поступает в консолидированный бюджет района), а также исполнение Указов президента РФ в рамках увеличения заработной платы работникам бюджетной сферы. Кроме того, в 2014 году продолжается работа межведомственной рабочей группы по платежам в бюджет и легализации объектов налогообложения в части борьбы со «скрытой» задолженностью по НДФЛ и легализации выплаты «серой» заработной платы. Так за 1 квартал 2014 года эффект рабочей группы составил – 995,5 тыс.рублей дополнительно поступившего НДФЛ в консолидированный бюджет района.   
Единый налог на вмененный доход

Единого налога на вмененный доход в 1 квартале 2014 года поступило 1905,9 тыс.рублей, что на 66,2 тыс.рублей или на 3,6%  больше чем в аналогичном периоде 2013 года. 

Государственная пошлина

В 1 квартале 2014 года государственной пошлины поступило 187,0 тыс.рублей или 20,4% от запланированного уровня на 2014 год. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года госпошлины поступило в 2,8 раза меньше чем в прошлом году.

НЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ

За 1 квартал 2014 года поступило неналоговых доходов в сумме 2339,4 тыс.рублей. Привлечено в местный бюджет района доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности в сумме 440,8 тыс.рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступления увеличились почти в 2 раза. Увеличение поступлений объясняется взысканием недоимки прошлых лет и поступления арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности. Доходы от продажи материальных и нематериальных активов исполнены в сумме – 1313,7 тыс.рублей. по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост поступлений почти в 4 раза.
 По платежам за негативное воздействие на окружающую среду поступления в сравнении с соответствующим периодом прошлого года уменьшились на 51,4 тыс. рублей. Сумма данных платежей в 1 квартале 2014 года составила 146,5 тыс.рублей. 

Штрафных санкций привлечено в местный бюджет в 1 квартале 2014 года в сумме 434,8 тыс.рублей или 25,6% от плана. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение на 0,9% или 4,1 тыс.рублей.

В объеме поступления собственных доходов неналоговые доходы занимают 8,1%.  

Безвозмездные поступления в 1 квартале 2014 года поступали в форме субвенций, дотаций и иных межбюджетных трансфертов.

Сумма дотаций в местный бюджет района в 1 квартале 2014 года составила – 931,9 тыс.рублей или 16,7% от плана. Данная дотация направлена на выполнение расходных обязательств образовательных учреждений по оплате услуг за предоставленные энергоресурсы.

Иные межбюджетные трансферты в сумме – 4238,2 тыс.рублей поступили в 1 квартале 2014 года на исполнение полномочий, переданных муниципальными образованиями на уровень Устюженского муниципального района по заключенным соглашениям между администрацией района и муниципальными образованиями.

РАСХОДНАЯ  ЧАСТЬ  БЮДЖЕТА

   Расходы местного  бюджета Устюженского муниципального района за 1 квартал 2014 года исполнены в сумме 94330,8 тыс. руб. или 20,8% от запланированного уровня. 

РАЗДЕЛ «ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ»

Расходы на обеспечение руководства и управления в сфере установленных функций произведены в сумме 7298,3 тыс.руб., что составляет 7,7% в структуре общих расходов бюджета по разделам бюджетной классификации в соответствии с функциями, выполняемыми органами местного самоуправления района. 

Определение объема расходов на муниципальное управление осуществлялось в соответствии с утвержденной структурой органов местного самоуправления.

По данному разделу отражены расходы:

- на функционирование высшего должностного лица органа местного самоуправления – 309,0 тыс. руб. или 23,9% плана;

- на функционирование представительного органа власти – 501,3 тыс. руб. или 18,6% плана;

- на функционирование местной администрации – 4850,1 тыс. руб. или 27,2% плана;

- на  обеспечение деятельности финансовых органов (финансовое управление администрации района и контрольно-счетная палата района)– 1475,4 тыс. руб. или 24,7% плана;

- на другие общегосударственные вопросы»  - 162,5 тыс. руб. 
НАЦИОНАЛЬНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
          По разделу 0309 «Защита  населения и  территории от  последствий чрезвычайных  ситуаций природного и  техногенного  характера, гражданская  оборона» в 1 квартале 2014 года были произведены расходы в  сумме   256,7 тыс. руб.,  или 20,7% плана на содержание единой диспетчерской службы. 
НАЦИОНАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

Дорожное хозяйство

          По данному разделу расходы  за счет средств местного бюджета составили 63,4 тыс. руб. или 0,8%  от годовых назначений. 

Другие вопросы в области национальной экономики

Подраздел 0412 «Другие  вопросы  в  области  национальной  экономики» включает  расходы на сумму – 768,7 тыс. руб. или 24,2% плана из них расходы на  содержание  аппарата управления комитета  по управлению имуществом и расходы на мероприятия по землеустройству и землепользованию.

ОБРАЗОВАНИЕ

Расходы на образование в бюджете  за 1 квартал 2014 года составили 44789,5 тыс. руб. или 21,4% к плановым назначениям. Доля расходов на образование в общей сумме расходов бюджета составляет – 47,5%. 

По данному разделу отражены расходы:

· на дошкольное образование в сумме 8411,1 тыс. руб., или 23,3% от плана, средства направлены на выполнение муниципального задания.

· на общее образование в сумме 35219,7 тыс. руб., или 21,7% плана, из них: 

- на выполнение муниципального задания бюджетными учреждениями – 35219,7 т.р. из них: 

- школы, школы-детские сады 

- школы-интернаты  

- внешкольные учреждения 

     - на содержание и обучение детей с ограниченными возможностями здоровья,   

в т.ч. числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за время их пребывания в соответствующем (коррекционном) образовательном учреждении 

     - обеспечение питанием школьников 

     На проведение мероприятий по молодёжной политике  направлено 110,8 тыс. руб. или 3,2% плана. 

На другие вопросы в области образования – 1047,9 тыс. руб. или 15,2%.
КУЛЬТУРА, КИНЕМАТОГРАФИЯ  И

СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
Расходы на культуру в 1 квартале 2014 года составили 5736,3 тыс. руб. или 20,8% к плановым назначениям. Доля расходов на культуру в общей сумме расходов бюджета составляет 6,1%. 

   Направлено бюджетным учреждениям на выполнение муниципального задания – 5292,5 т.р., из них:  

     - дома культуры,       

      -  музеи,
     -  библиотечная система района.
На содержание аппарата управления культуры – 443,8 тыс. руб. или 14,2% плана.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И СПОРТ

По данному разделу произведены расходы
- по санитарно-эпидемиологическому благополучию населения в сумме -129,9 тыс.руб. 
- по  погашению  задолженности  по  пеням  ОМС неработающего населения сумме в сумме 60,0 тыс. руб., что составляет 22,9% плана. 

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Расходы бюджета по разделу "Социальная политика" произведены в сумме  25917,1 тыс. руб. что составляет 19,8% к утверждённым бюджетным ассигнованиям. Доля расходов в структуре бюджета района составляет 27,5%

Подраздел "Пенсионное обеспечение"

Денежные средства в сумме 351,6 тыс. руб. или 27% плана  направлены на доплаты к пенсии муниципальным служащим.

Подраздел "Социальное обслуживание населения"


Бюджетные ассигнования  в сумме 5059,2 тыс. руб. или 17,2% плана направлены  на выполнение муниципального задания (содержание учреждений социального обслуживания населения).

Подраздел "Социальное обеспечение населения"

Бюджетные ассигнования в сумме 16041,3 тыс. рублей или 20,3% плана направлены на предоставление мер социальной поддержки в рамках действующих законов области, постановлений Правительства области, а также федеральных законодательных актов. 

Подраздел "Охрана семьи и детства"

Бюджетные ассигнования  в сумме 2774,4 тыс. руб. или 24,1% плана направлены: 

-  на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью; 

- компенсации части родительской платы за содержание ребёнка в государственных и муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.
Подраздел "Другие вопросы в области социальной политики"

Расходы на содержание аппарата служащих управления социальной защиты населения администрации района в сумме 1690,6 тыс. руб. или 17,4% плана.
Подраздел «Физическая культура и спорт»

           Расходы  бюджета по подразделу «Физическая культура и спорт» в сумме 675,7 тыс. руб. направлены  на выполнение  муниципального задания  МУ «Спорт».
Подраздел «Обслуживание государственного и муниципального долга»


Расходы местного бюджета по данному подразделу составили в 1 квартале текущего года – 12,8 тыс.рублей.

Подраздел «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ, муниципальным образованиям»


Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований израсходованы из средств местного бюджета в сумме – 7670,7 тыс.рублей или 28,3% от плановых назначений;


Прочие межбюджетные трансферты общего характера в форме дотаций на сбалансированность бюджетов муниципальных образований в 1 квартале 2014 года профинансированы в сумме – 951,7 тыс.рублей или 9% от плана.

Муниципальный долг Устюженского муниципального района по состоянию на 01 апреля 2014 года составляет – 21471,7 тыс.рублей, из них остаток по муниципальным гарантиям, выданным муниципальным районом на закупку топлива составляет на 1 апреля 2014 года – 18464,7 тыс.рублей.

Выдано муниципальных гарантий на 2014 год в сумме – 27263,6 тыс.рублей.


Кредиторская задолженность (просроченная) казенных и бюджетных учреждений района по состоянию на 1 апреля 2014 года составляет 9226,2 тыс.рублей.


Сведения о численности муниципальных служащих ОМС, работников муниципальных учреждений района и расходах на их денежное содержание представлены в приложении № 6 к проекту МПА УМР «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Устюженского муниципального района за 1 квартал 2014 года». 
