ИНФОРМАЦИЯ 

заместителя Губернатора области, начальника Департамента финансов области В.Н.Артамоновой на совещание с руководителями финансовых органов муниципальных районов и городских округов области по теме: «Об итогах исполнения местных бюджетов  за 2014 год и задачах на 2015 год» (ВКС 28 января 2015 года)
Коротко остановлюсь на итогах исполнения   консолидированного бюджета области за 2014 год.

Основные задачи бюджетной политики  на  2014 год: 
обеспечение сбалансированности бюджета области, 
выполнение принятых бюджетных обязательств, 
сдерживание роста государственного долга за счет укрепления доходной базы  и  оптимизации бюджетных расходов,
 сокращение бюджетного дефицита,

-  выполнены. 

Доходы консолидированного бюджета за 2014 год составили  56,4 млрд. рублей и исполнены на 98,8% от годовых бюджетных назначений,  рост к уровню  2013 года на 6,4%, или на 3,4 млрд. рублей. 

Налоговые и неналоговые доходы поступили в консолидированный бюджет области   в объеме 46,3 млрд. рублей, исполнение плановых назначений составило 101,3 %. Собственные доходы в 2014 году впервые превысили докризисный уровень.
Область занимает 12 место по Российской Федерации по темпам роста налога на прибыль. При среднероссийском показателе - 115,6%, в Вологодской области темп роста составляет - 135,9%. Увеличение поступлений налога на прибыль связано с улучшением финансовых показателей в металлургическом и химическом производствах во 2 квартале 2014 года на фоне благоприятной ценовой конъюнктуры и снижения курса иностранных валют. В расчете на душу населения по налогу на прибыль регион поднялся с 54  позиции среди регионов Российской Федерации в 2013 году на 49 позицию в отчетном году. 

Расходы консолидированного бюджета области за 2014 год составили  60,7 млрд. рублей или 95,9% от годовых бюджетных назначений.

С учетом выполнения целевых показателей майских указов Президента РФ на оплату труда с начислениями направлено 22,2  млрд. рублей, что больше чем за 2013 год на 2,4 млрд. руб. или на 12,1%. Растет удельный вес данных расходов, он составил 36,5% от общей суммы  произведенных расходов, для сравнения в 2013 году -  34,2 %.
На социальное обеспечение населения  направлено- 8,6 млрд. рублей или  14,1%  от произведенных расходов.  Таким образом можно сделать вывод, что половина расходов консолидированного бюджета области направлена на выплату заработной платы и меры социальной поддержки населения.

Дефицит консолидированного бюджета области за  2014 год  сокращен на 1,9 млрд.рублей  с 6,2 млрд.рублей до  4,3 млрд. рублей. По отношению к плановому дефицит снижен на 30 %  и составил 9,2% от общего объема доходов без учета объема безвозмездных поступлений.
Финансирование дефицита обеспечено за счет остатков средств, не использованных на начало года, а также  кредитов, полученных из федерального бюджета. 
Благодаря целенаправленной работе в Министерстве финансов Российской Федерации в отчетном году в область привлечен беспрецедентный объем финансовой помощи из федерального бюджета – 19,1 млрд. рублей, в том числе в виде бюджетных кредитов - 8,6 млрд.рублей.

Полученные бюджетные кредиты на замещение  кредитов кредитных организаций в объеме 8,6 млрд.руб. позволили существенно улучшить структуру государственного долга области. В результате, доля рыночных заимствований за 2014 год сократилась на 13,5 % и составила на начало 2015 года 54,2 % от объема налоговых и неналоговых доходов.
В 2014 году Департаментом финансов области совместно с главными распорядителями бюджетных средств продолжен переход на формирование областного бюджета в программном формате.  

Удельный вес программно-целевых расходов в общем объеме расходов областного бюджета в 2014 году составил 89,2 %, что выше уровня 2013 года более чем в 2,6 раза.
Особое внимание в 2014 году уделено реализации майских указов Президента Российской Федерации.

С учетом проведенной работы по оптимизации бюджетных расходов, дополнительной финансовой помощи из федерального бюджета на реализацию указов Президента Российской Федерации направлено 4,3 млрд.руб., в том числе на поэтапное повышение оплаты труда работникам бюджетной сферы - 2,2 млрд.рублей, на мероприятия по ликвидации ветхого и аварийного жилищного фонда - 704 млн.рублей, на реконструкцию и строительство детских садов - 910,0 млн. рублей. 
Мы ожидаем, что по итогам года будут достигнуто выполнение целевых показателей повышения заработной платы по 7 категориям работников бюджетной сферы из 10, учтенных Указами Президента РФ. По предварительной оценке не будут достигнуты целевые показатели, установленные «дорожными картами», по средней заработной плате педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования детей, муниципальных учреждений культуры и младшего медицинского персонала.. 
Теперь о складывающейся ситуации по исполнению бюджета в 2015 году. 
Как вы знаете основой для разработки доходной базы бюджета на 2015-2017 гг.  выбран  базовый сценарий социально-экономического развития, предполагающий замедление темпов развития основных бюджетообразующих показателей. 
Кроме того, в 2014 году Правительством области  подписано соглашение с Министерством финансов РФ о предоставлении бюджетных кредитов из федерального бюджета на замещение кредитов кредитных организаций, в соответствии с которым для области установлены очень жесткие условия по снижению дефицита, объема государственного долга области и объема рыночных заимствований до 1 января 2017 года. 

Ситуация по исполнению  бюджетов в текущем году резко меняется.
Прозвучавшие на шестом Гайдаровском форуме прогнозы ведущих политиков и финансистов свидетельствуют о крайне сложной экономической ситуации. Ухудшилась   ситуация  на финансовых рынках, резко  возросла  стоимость  кредитных  ресурсов, отмечаются  сложности  привлечения  банковских кредитов,  резко вырос дефицит  ликвидности  в банковском секторе. 

По заявлениям Минэкономразвития экономика России в 2015 году замедлится, вопрос лишь в глубине падения.  Будет это падение менее 1% (если цена на нефть будет 80 долларов) или падение в 3% (при 60 долларах за баррель) или падение в 5% (при 40 долларах за нефть).

Всемирный  банк  считает, что  экономика России упадет в 2015 году на 2,9%.

Международные рейтинговые агентства (Moody's, Fitch, S&P)  прогнозируют глубин падения экономики России  до 5,5%.

В понедельник, 26 января, одобрен антикризисный план, разработанный Правительством Российской Федерации на 2015 год. 
Министр финансов Антон Силуанов считает, что мы должны отказаться от ряда расходных обязательств или перенести их на более поздний срок.

 Уже в феврале Министерство финансов РФ представит Правительству РФ «секвестированный» вариант федерального бюджета на 2015 год.

В этих условиях в области создан Антикризисный штаб, который возглавляет Губернатор области Олег Александрович  Кувшинников. 
В условиях ухудшения ситуации в экономике и на финансовом рынке России, в дополнение к базовому варианту, принятому для разработки доходной части бюджета, просчитаны три дополнительных   варианта  кризис-прогноза (неблагоприятный, стрессовый и шоковый). 
При развитии ситуации по шоковому сценарию в целом потери консолидированного бюджета области оцениваются в объеме 12,3 млрд.руб. или    26 % от плановых назначений, по стрессовому сценарию – в объеме 8,8  млрд.руб., по неблагоприятному сценарию – в объеме 4,3 млрд.руб.
Основной груз выпадающих доходов   придется на  областной бюджет.  

Потери областного бюджета при шоковом сценарии составят 10,9 млрд.рублей , при стрессовом сценарии – в объеме 7,7  млрд.руб., при неблагоприятном сценарии –4,0 млрд.руб.
В настоящее время разработана  Программа  антикризисного управления Вологодской области на 2015 год, которая включает в себя комплекс мер по поддержке  субъектов экономики, обеспечению бесперебойного функционирования бюджетной сферы с целью недопущения социальной напряженности. В понедельник, 2 февраля 2015 года, Программа  антикризисного управления Вологодской области на 2015 год будет рассмотрена на заседании Правительства области.
Основные Антикризисные мероприятия  следующие:

- мониторинг экономического состояния стратегических и социально значимых организаций области, кредитного рынка области;

- мониторинг своевременной выплаты заработной платы , задолженности по налогам и принятие мер по сокращению задолженности, мониторинг и контроль цен на социально значимые продукты питания, лекарства, энергоносители и услуги ЖКХ;
-    реализация  Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики.

Мы серьезно рассматриваем «неблагоприятный» сценарий развития событий.

Департаментом финансов области  проведена оценка расходных обязательств области  с целью определения  расходов, которые не могут быть сокращены ни при каком варианте развития событий   и расходов, которые  могут быть сокращены в текущем году при неблагоприятной ситуации.
На совещании, состоявшемся 26 января 2015 года у Губернатора области, принято решение  о блокировке  расходов областного бюджета по следующим подходам:

не подлежат сокращению: публичные нормативные обязательства, социальные выплаты, платежи за неработающее население фонду ОМС, расходы на обслуживание государственного долга области, расходы на переселение граждан из аварийного жилого фонда, оплата долгосрочных заключенных контрактов. Губернатором  области принято решение  не сокращать объем дотации местным бюджетам.
содержание органов государственной власти области и бюджетные ассигнования, предусмотренные на поддержку сельского хозяйства, предлагается сократить на 10 %,

региональный дорожный фонд – на 19,5 %,

все остальные  расходы – на 14, 5 %.

В целом блокировке подлежат расходы в объеме 3,9 млрд.рублей.
Аналогичные рекомендации Губернатор области дал и главам муниципальных образований: в срок до 10 февраля 2015 года подготовить предложения по блокировке расходов местных бюджетов в соответствии с различными вариантами кризис-прогноза (неблагоприятный, стрессовый, шоковый). Кроме того, до 19 февраля рекомендовано создать антикризисные штабы и сформировать планы мероприятий по противодействию кризисным явлениям в социально-экономической сфере на муниципальном уровне.
В ближайшее время Департаментом стратегического планирования в муниципальные образования области будут направлены основные макроэкономические показатели по  всем трем прогнозам. Каждое муниципальное образование должно  наложить показатели прогноза на ожидаемую оценку исполнения местных бюджетов и принять соответствующие решения по блокировке расходов.

О проведении данной работы прошу проинформировать Департамент финансов области до 6 февраля т.г.
Несколько слов о проведенном совещании финансистов России в Чебоксарах 23 января. Мы провели обсуждение предложений субъектов Российской Федерации по  обеспечению сбалансированности бюджетов в 2014 году с участием депутата Государственной думы РФ, председателя Совета Сообщества финансистов России Надежды Сергеевны Максимовой, представителей Министерства финансов Российской Федерации,  руководителей финансовых органов 21 субъекта РФ из 4 федеральных округов.
Ситуация с исполнением бюджетов крайне сложная у всех. 

Мы предложили обратиться Сообществу финансистов России в Правительство РФ, Министерство РФ принять меры, которые позволят обеспечить бюджетную устойчивость субъектов РФ. Наши предложения  связаны, прежде всего, с необходимостью снижения стоимости кредитных ресурсов для бюджетов субъектов Российской Федерации до уровня ½ ключевой ставки Центрального Банка Российской Федерации. 
Мы также предложили:

 - продолжить в 2015 году замену рыночных заимствований субъектов Российской Федерации бюджетными кредитами из федерального бюджета в объеме не менее уровня 2014 года;
 - предусмотреть право  реструктуризации задолженности субъектов РФ перед  федеральным бюджетом по  бюджетным кредитам, сложившейся на 1 января 2015 года  с предоставлением отсрочки уплаты задолженности по основному долгу.
По условиям соглашения Правительство области должно обеспечить  снижение объема рыночных заимствований по состоянию на 1 января 2017 года до 20 млрд.рублей или 50 % от объема налоговых и неналоговых доходов областного бюджета.


По нашим расчетам при неблагоприятном прогнозе в случае привлечения банковских кредитов для обеспечения решения социально-значимых задач, объем рыночных заимствований будет расти.

При любом сценарии развития событий  крайне сложно обеспечить выполнение условий заключенных с Минфином соглашений.

Поэтому  мы предложили продлить до 1 января 2020 года срок поэтапного снижения доли рыночных заимствований в объеме налоговых и неналоговых доходов до  50%.

Значительный объем средств бюджетов субъектов обусловлен требованиями  федерального законодательства.


Формирование региональных дорожных фондов жестко регламентировано.

    В условиях  рисков исполнения бюджетов мы предложили:

- предоставить право  субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления на период 2015-2017 годов направлять доходные источники, формирующие Дорожный фонд субъекта Российской Федерации и Муниципальные дорожные фонды, на финансирование социально-значимых расходов.

Кроме того, в соответствии с действующим законодательством объем  финансовых ресурсов, направляемых на обеспечение страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения в нашей области увеличился за 4 года практически в 2 раза и сегодня составляет 5,2 млрд.рублей.

Поэтому мы предложили  на ближайшие три  года сохранить порядок, для определения размера страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения в субъектах Российской Федерации действовавший в 2014 году. (Для нас бюджетный эффект составил бы более 0,5 млрд.рублей).

Наши предложения поддержаны руководителями  финансовых органов субъектов Российской Федерации.
В завершение своей информации хотела бы нацелить вас на решение следующих задач:
1) Необходимо в кратчайшие сроки проанализировать местные бюджеты и определить расходы, которые могут быть сокращены в случае неблагоприятного развития ситуации по исполнению местных бюджетов, при этом возврат кредитов, предоставленных из областного бюджета, прошу обеспечить в полном объеме, поскольку эти средства являются источником финансирования расходов областного бюджета, а как я уже сказала дотации муниципальным образованиям мы сокращать пока не планируем.

2) До 6 февраля представить в Департамент финансов области информацию о принятых решениях по блокировке расходов местных бюджетов в соответствии с различными вариантами кризис-прогноза (неблагоприятный, стрессовый, шоковый). 

3) Уточнить Планы мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики в соответствии с рекомендациями Министерства финансов РФ. Тем муниципальным образованиям, где планы не составлены, обеспечить их разработку и утверждение нормативно-правовым актом в кратчайшие сроки.

4) В целях сохранения социальной стабильности держать на особом контроле вопросы своевременного обеспечения расходов на выплату заработной палаты работникам бюджетной сферы, в том числе поселений.
5) Обеспечить проведение мероприятий по оптимизации расходов  на муниципальное управление, по отрасли культура, привлечению средств от приносящей доход деятельности с целью достижения показателей средней заработной платы, установленных «дорожными картами».

 Спасибо за внимание.
1

