Справка
о работе межведомственной рабочей группы по платежам                                  в бюджет и легализации объектов налогообложения 

Устюженского муниципального района на 01.01.2020 г.
За 12 месяцев 2019 года проведено 12 заседаний межведомственной рабочей группы.
Рассмотрено 438 налогоплательщиков, в том числе 32 юридических лиц и 406 физических лица, имеющих задолженность по налогам в сумме 12823,51 тыс. руб., транспортный налог с физических лиц в сумме 4265,6тыс.руб.  В результате проведенной работы было мобилизовано налогов на общую сумму  10844,05 тыс. руб. транспортного налога с физических лиц 1412,11 тыс. руб.

         На заседаниях  межведомственной рабочей группы рассмотрены налоговые агенты, имеющие задолженность по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ), по единому налогу на вмененный доход (ЕНВД), по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (УСНО) по вопросу гашения:

НДФЛ рассмотрено 8 юридических лиц на сумму 9643,76 тыс.руб., а также                               физические лица и  инд.предпринимателей на сумму 115,5 тыс.руб.

ЕНВД рассмотрено  2 юридических лица на сумму 318,12  тыс.руб. 

                                   6 инд.предпринимателей на сумму 68,7 тыс.руб.

УСНО рассмотрено 4 юридических лица на сумму 952,93 тыс.руб. 

                                   2 инд.предпринимателей на сумму 148,0 тыс.руб.;

В результате работы составлены графики гашения задолженности, по которым поступило в бюджет:

НДФЛ – 8548,85 тыс. руб. в том числе:

- МУП «АТП» - 1200, 0 тыс.руб.;

- МУП «Районные теплосети» - 516,8 тыс. руб.;

- МУП «Электросети» - 1152,88 тыс.руб.;

- ЗАО «Земледелец - Северсталь» - 1095,72 тыс. руб.;

- АО «Вологодский молочный АПК» - 4121,98 тыс.руб.

ЕНВД -  340,3 тыс. руб. в том числе  МУП «АТП» - 82,2 тыс.руб.;

УСНО – 1093,15 тыс. руб. в том числе  МУП «АТП» - 177,4 тыс.руб.

МУП «Устюженские электросети»-591,78 тыс.руб.

       По вопросу гашения задолженности по имущественным налогам физическими лицами рассмотрено:

по налогу на имущество с физических лиц- 100 граждан на сумму 1168,81 тыс.руб., погашено 643,26 тыс.руб.;

по земельному налогу - 67 гражданина на сумму 397,09 тыс.руб., погашено 218,49 тыс.руб.;

по транспортному налогу  239 граждан на сумму 4265,6 тыс.руб., погашено 1412,11 тыс.руб.;

 В рамках работы межведомственной рабочей группы финансовым управлением администрации района проведена индивидуальная работа со 190 налогоплательщиками (подворовой обход, напоминания по телефону), в результате которой поступило имущественных налогов на общую сумму 822,42 тыс. руб. Направлены списки должников в 15 организаций.

         Рассмотрено 18 должников по вопросу гашения задолженности по арендной плате за земельные участки, в результате мероприятий поступило в бюджет 91,9 тыс. руб.
         По вопросу легализации «теневой» заработной платы и снижению неформальной занятости населения рассмотрено 202 работодателей, выплачивающих низкую заработную плату. В результате проведенной работы  124 работодателей  повысили  или  легализовали заработную плату. Бюджетный эффект составил 5898,8 тыс.руб.
По вопросу снижения «неформальной занятости» на 5 заседаниях рассмотрены 32 работодателя, 57 работодателей в отношении 141 гражданина легализована заработная плата, бюджетный эффект составил 1116,4 тыс. руб. 
         На заседаниях в 2019  году были заслушаны главы муниципальных образований г.Устюжна, Лентьевское, Залесское, Мезженское, Никольское, Никифоровское, Устюженское и сельского поселения Желябовское о состоянии работы с задолженностью по налогам и мерах, принимаемых по ее снижению на подведомственных территориях.  
Также на заседаниях рассмотрена работа г.Устюжна и комитета по управлению имуществом администрации района по снижению задолженности по арендной плате за землю и муниципальное имущество. 
