ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний в Устюженском муниципальном округа

Дата проведения: 18 мая 2023 года
Место проведения: зал администрации Устюженского района (г. Устюжна, ул. К.Маркса, д.2)
Время проведения: 10 часов 00 минут.
Инициатор проведения публичных слушаний: Земское Собрание Устюженского муниципального округа Вологодской области.
Присутствует на публичных слушаниях 19 человек, из них 6 – депутатов Земского Собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области, руководители территориальных отделов, жители округа.
Председательствующий на публичных слушаниях: Семаков А.С., председатель Земского Собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области
Со вступительным словом выступил председательствующий на публичных слушаниях А.С. Семаков:
«В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с последующими изменениями), Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Устюженском муниципальном округе Вологодской области, утверждённым решением Земского Собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области от 28.09.2022 № 8, решением Земского Собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области от 27.04.2023 № 176 «О назначении публичных слушаний» сегодня проводятся публичные слушания по  отчету об исполнении местного бюджета Устюженского муниципального района за 2022 год.
Проект бюджета был размещен на официальном сайте Устюженского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
На публичные слушания приглашены депутаты Земского Собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области, руководители органом местного самоуправления, жители округа. На начало публичных слушаний зарегистрировано 19 человек, письменных предложений и замечаний по проекту решения Земского Собрания округа «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Устюженского муниципального района за 2022 год» от населения не поступало, поэтому переходим непосредственно к публичным слушаниям.
В процессе проведения публичных слушаний ведется протокол, в котором фиксируются замечания и предложения, внесенные участниками слушаний.
Повестка и регламент публичных слушаний:
Отчет об исполнении местного бюджета Устюженского муниципального района за 2022 год, докладчик Порошина Лариса Николаевна, начальник финансового управления администрации Устюженского муниципального округа. Время для выступления 30 минут и 15 минут отводится на обсуждение вопроса.
Возражений по повестке и регламенту проведения публичных слушаний не поступило. Принято решение, приступить непосредственно к публичным слушаниям.
Переходим к рассмотрению повестки публичных слушаний.
По вопросу «По отчету об исполнении местного бюджета Устюженского муниципального района за 2022 год».
Слушали: Порошину Ларису Николаевну, начальника финансового управления администрации Устюженского муниципального округа.
Доложила об  исполнении местного бюджета района за 2022 год, структуре исполнения налоговых и неналоговых доходов местного бюджета  района за 2022 год, межбюджетных отношений в 2022 году, направление бюджетной политики в области  расходной части бюджета за 2022 год, исполнение расходных обязательств в разрезе отраслей и разделов, реализации Национальных проектов, участие в муниципальных программах и ведомственных целевых программах района в 2022 году, об основных направлениях бюджетной  политики Устюженского муниципального округа Вологодской области на 2023год.
Задали вопросы:
Семаков А.С., главный врач БУЗ ВО «Устюженская ЦРБ»: «Какие поставленные задачи не удалось выполнить в отчетном году? Так же  какие работы по дорожной деятельности выполнены не в полном объеме?» Ответила Порошина Л.Н.: «Все поставленные задачи 2022 года в рамках Соглашений выполнены. В рамках подписанных контрактов по дорожной деятельности все работы выполнены.».
Костина З.Н., депутат Земского Собрания округа: «По переселению граждан из аварийного жилья как освоены целевые средства?». 
Ответила Порошина Л.Н.: «В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» приобретено 5 квартир. Не освоенные средства в 2022 году носят переходящий остаток и будут направлены на расходы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2023 году».
Семаков А.С., главный врач БУЗ ВО «Устюженская ЦРБ»: «Имеется ли на текущий год план мероприятий по ремонтам котельных?» 
Ответила Порошина Л.Н.: «В рамках плана реализации муниципальной программы «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры, энергосбережение и обеспечение доступным и комфортным жильем населения на территории Устюженского муниципального округа на 2023-2027 годы» определен перечень ремонтных работ на котельных.».
Семаков А.С. председательствующий на публичных слушаниях, предложил перейти к голосованию по вопросам публичных слушаний:
1. Одобрить проект решения Земского собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области «По исполнению местного бюджета Устюженского муниципального района за 2022 год» и рекомендовать Земскому Собранию Устюженского муниципального округа Вологодской области принять данное решение.
Голосовали:
«за» - 19
«против» - 0
«воздержался» - 0.
 Решение: Одобрить проект решения Земского собрания Устюженского муниципального округа Вологодской области «По исполнению местного бюджета Устюженского муниципального района за 2022 год» и рекомендовать Земскому Собранию Устюженского муниципального округа Вологодской области принять данное решение.
С заключительным словом к участникам публичных слушаний обратился Семаков А.С.: «Уважаемые участники публичных слушаний, публичные слушания проведены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами Устюженского муниципального округа.
Публичные слушания считать состоявшимися.
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Председательствующий на публичных слушаниях:
председатель Земского Собрания округа   		                 А.С. Семаков


Секретарь                                                                                        Т.А. Капустина        
