Справка
о работе межведомственной рабочей группы по платежам                                  в бюджет и легализации объектов налогообложения 

Устюженского муниципального района на 1 июля 2017 г.
В 2017 году проведено 5 заседаний межведомственной рабочей группы.
Рассмотрено 125 налогоплательщика, в том числе 14 юридических лиц и 111 физических лица, имеющих задолженность по налогам. В результате проведенной работы было мобилизовано налогов на общую сумму 3260,6 тыс. рублей, из них транспортного налога с физических лиц –200 тыс. рублей
В рамках работы межведомственной рабочей группы финансовым управлением администрации района направлены списки 17 работодателям   по налогоплательщикам имеющим задолженность по имущественным налогам для разъяснительной работы  с работниками организаций о необходимости своевременной и полной уплаты налогов. Дополнительно поступило имущественных налогов 40 тыс.руб.  

На заседаниях  межведомственной рабочей группы рассмотрены налоговые агенты, имеющие текущую и «скрытую» задолженность по НДФЛ, в результате работы составлены графики гашения задолженности по которым поступило в бюджет НДФЛ -  2338,6,6 тыс. рублей. 
Рассмотрено 22 должника по вопросу задолженности по арендной плате за земельные участки, в результате мероприятий поступило в бюджет 49,7 тыс. рублей.  За январь, февраль выдано 94 квитанции на общую сумму 1037,7 тыс.руб., из них за 2017 год 355,3, за 2015-2016 г.682,4 тыс.руб выставлено 13 претензий на общую сумму  234,9 тыс.руб. Поступило аренды за январь, февраль, март 2017 г.135,5 тыс.руб.
По вопросу легализации «теневой» заработной платы и снижению неформальной занятости населения рассмотрено 103 работодателя, выплачивающих низкую заработную плату. В результате проведенной работы  74  работодателя  повысили  или  легализовали заработную плату. Экономический эффект составил 984,13 тыс. рублей.

В результате принятых мер по погашению задолженности  в 2017 году  по бюджетным учреждениям  поступило 1482,7 тыс. рублей налога, сбора, пени, штрафов.

На заседаниях в 2017  году были заслушаны главы муниципальных образований сельского поселения Желябовское, МО Никольское, МО Лентьевское о состоянии работы с задолженностью по налогам и мерах, принимаемых по ее снижению на подведомственных территориях.  
